

“大数据”汇聚小民生 “网上办”畅通新服务

包头讯 “足不出户,掌上无忧”,包头市公安政务服务事项的“指尖服务”已经成为公安服务的新亮点、新工程,切实解决了企业和群众“急难愁盼”问题,为深化“放管服”改革,优化营商环境提供了重要支撑。

“网上办”打通办理堵点。从前办理很多公安业务需要到大厅进行咨询、取号、排队、填报、提交申报材料等全流程办理,费时费力,许多上班族、学生党更是因为请假问题,办理业务很不方便,成了企业和群众办事的堵点、难点。现在包头公安加快推进

政务服务“一网通办”,依托电子政务外网、蒙速办 app 等平台,将公安业务接入 pc 端、手机端、自助端等渠道,并做到指南统一,数据同源,充分实现一网受理、协同办理、综合管理,让企业和群众足不出户就可办理所需业务,减少了“排队长龙”现象,提高了政务服务效率,彻底打通“办证难、多头跑、重复跑”办理堵点,提升了电子政务服务能力。

“网上办”消除数字鸿沟。“蒙速办·掌上办”作为自治区数字化转型的重要实践

成果,包头市公安局积极响应,全力推进,着力提升电子政务服务能力,加快公安数据汇聚,消除数字鸿沟,完成高频公安事项接入蒙速办 app,围绕交管、出入境、户籍等事项,为群众提供综合查询、预约办事、问题反馈等服务,同时,强化个人隐私保护、重点数据安全保护,增强数字政府效能,筑牢数字安全屏障,加快普及信息化“指尖服务”,为企业和群众提供有速度、有温度的优质服务。

“网上办”加强政务协作。包头公安依

托政务服务一体化平台,打破“数据壁垒”,与多部门协作,实现跨地区、跨部门、跨层级数据共享和业务协同(涉密信息除外),推动更多事项从网上咨询、网上申报到网上预审、网上办理,进一步简化优化企业和群众办事。同时,聚焦主题、深度挖掘,抓重点、聚热点、出特点、显亮点,及时准确反映公安“放管服”改革红利、优化营商环境新举措的新思路、新成就,实现业务工作与信息宣传两促进、两提升。

(肖明)

赤峰市公安局“净网 2021”专项行动取得阶段性战果

本报讯(记者 宋宏颖)2021年,赤峰市公安局以“净网 2021”专项行动为抓手,坚持系统治理、依法治理、综合治理和源头治理的思路和生态打击的新理念,深入实施网络违法犯罪生态打击策略,采取有力措施整治网络空间秩序,严厉打击和遏制违法犯罪活动,防范治理网络违法乱象,全市公安机关“净网 2021”专项行动取得了阶段性战果。

依法严厉打击了各类涉网违法犯罪活动。今年以来,赤峰市公安局共办理各类涉网案件 557 起,侦破 388 起,刑事拘留 421 人,提起公诉

280 人,冻结资金 394 万元。打击治理跨境赌博方面,全市共侦办网络赌博类案件 10 起,抓获犯罪嫌疑人 55 名,处理参赌人员 324 名,查扣冻结资金 425.4 万元。电信诈骗方面,共发现上报预警线索 1020 条,挽回经济损失 306 万元,并协助捣毁诈骗团伙 50 个。

有效整治了网络空间秩序。一是全面加强网上信息内容治理。全面清理、依法处置网上涉枪爆、诈骗、黄赌毒等违法有害信息 5581 条,处置异地违法有害信息 200 条。二是全面加强网络安全执法检查。共检查互联网运营单位 820

家,共发现 65 家单位存在网络安全隐患 280 个,已全部整改完毕。依法从严查处企业不履行安全义务的行为,共办理相关案件 13 起,其中“一案双查”案件 2 起。三是积极开展宣传引导。全市通过赤峰公安微信公众平台、赤峰网警巡查执法账号等媒体发布法制宣传、典型案例、反诈反诈类文章 675 篇,公开回复网民各类留言 60 条,在全民国家安全教育日和网络安全宣传周期间,发布各类宣传信息 179 条,发布典型案例 11 个,网民点击量 3 万余次,营造了良好的社会舆论氛围。

老人不慎走失 交警助力找回

呼和浩特讯 “我叫李福元,首先请接受我的崇高敬礼与真诚的谢意!由于我的疏忽,家里老人不慎走失。在派出所民警和交通警察的大力帮助下,将老人平安送回家,我非常感谢。”12月21日上午,一位名叫李福元的男士将一面锦旗和感谢信交到呼和浩特市公安局交管支队玉泉区大队八中队交警手中,以表达他们全家人的感激之情。

时间回到 8 月 18 日上午 9 时,玉泉区交警大队八中队交警在执勤中接到一位男士的求助,称其父亲走失,四处寻找无果。当天,呼和浩特市下着大雨,焦急、自责一度让他和他的家人濒临崩溃。在百般无奈时,他想到了人民警察,也将希望寄托于人民警察。最终在小黑河派出所民警和云中岗亭的交警的不懈努力下,于当日 16 时 50 分,将他的父亲找到并平安送回家中。(姚家奇)

开展警情模拟演练 提高应急处突能力



日前,通辽铁路公安处八面城车站派出所定期组织民警开展警情模拟演练。通过开展红蓝对抗应急处突警情模拟演练,进一步加强派出所最小作战单元建设,提高民警应急处突能力。林海 摄

全力推进“四个统一” 助力改革走深走实

乌海讯 近年来,乌海市在推进政法领域全面深化改革过程中,既深入贯彻落实党中央决策部署,自治区党委的工作要求,又坚持做到“四个统一”,有力推动了改革工作走深走实。

乌海市委政法委注重抓好长远性改革任务的谋划设计,把政法领域改革与社会体制改革、依法治市等工作有机结合起来,认真贯彻落实《关于政法领域全面深化改革的实施意见》,细化分解改革任务,确保与中央、自治区步调一致。注重阶段性改革任务的制定,按年度制定改革工作要点,建立改革任务台账,明确时间表路线图。严格落实单位“一把手”改革第一责任人责任,实行改革任务日常跟踪问效制度,建立健

全考核评价机制,并实地督查改革进展情况,确保各项改革任务有序有力推进。

在抓改革的过程中,结合地方实际,积极探索具有特色的改革举措。比如,抓住乌海市“中国书法城”的有利契机,依托全市浓厚的书法文化氛围和广泛的书法群众基础,确定了“以书法为主的表达性艺术治疗在戒毒矫治中的应用”自选改革任务,该项目获批司法部戒毒管理局全国行政戒毒优秀教育戒治项目之一。

以回应人民群众对公正司法的新期待,解决政法领域存在的司法不公等突出问题,为乌海市实现高质量发展、高品质生活、高效能治理营造法治化营商环境为目标,把执法司法制约监督改革、执法司法责任体系改革、推进市

域社会治理现代化试点作为改革重点,由主要领导作为责任人领衔推动。组织开展执法司法不公突出问题专项整治,预防干预司法“三个规定”专项整治,违规违法减假暂专项整治活动,核实认定执法司法不公不廉 96 人次,排查认定违反防止干预司法“三个规定”干警 75 人次。在着力抓好重点改革任务的同时,注重统筹推进一般性改革任务的推进。在维护安全稳定、政法公共服务、政法队伍建设等方面进一步强化措施,建立了平安乌海建设工作领导小组“双组长”制,推进全市 83 个社区(村)实现公共法律服务全覆盖,开展了涉及区法检两院班子副职调整交流等工作。(乌海市委政法委供稿)

组织开展实地调研 落实落细信访工作

乌海讯 近日,由乌海市委政法委副书记张蕾带队,对政法各部门涉法涉诉信访工作进行了调研。

本次调研实地查看了市公安局、市人民检察院、市中级人民法院信访接待场所,通过听取汇报、集中座谈的形式,聚焦涉法涉诉信访工作,重点听取了中央第八巡视组移交案件、中联办交办案件和各级政法队伍教育整顿交办案件办理情况,日常接待处理涉法涉诉信访事项工作情况,制定出台涉法涉诉信访工作制度机制和责任落实等情况。

调研组指出,依法依规处理涉法涉诉信访问题,事关广大人民群众根本利益。市、区政法各部门要进一步提高政治站位,高度重视人民群众反映的“急难愁盼”问题,把涉法涉诉信访工作纳入法治化轨道和重要工作日程。要加强对突出问题的分析研判,对群众反映电信诈骗、民转刑、法院执行案件大幅度增长等突出问题,进一步研究解决对策,对尚未化解的案件,进一步细化措施,综合施策,尽快化解。要做好年度涉法涉诉信访案件统计分析,剖析问题产生的原因症结,坚持问题导

向,找准处理问题的切入点和着力点,注重源头治理。要进一步整合力量,加强制度建设,涉法涉诉信访部门既要内部配合好,又要要加强与其他部门协作,努力形成联合处理涉法涉诉信访案件新格局。(乌海市委政法委供稿)



酒后驾车接女儿 糊涂爸爸被查获

扎兰屯讯 每到年底,正是农村牧区群众享受一年丰收的喜悦时节,邻里聚会也随之多了起来。但由于一些群众交通安全意识不强,酒后驾车的情况时有发生。近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交管大队就查获一起酒驾交通违法行为。

当日,该大队民警在卧牛河镇巡逻时,发现一辆行驶中的摩托车左摇右晃地前行着,更令人心惊的是驾驶员还在车后座上带着孩子,情况十分危险,巡逻民警当即上前要求其靠边停车接受检查。在检查过程中,该驾驶人身上酒味明显,经呼吸式酒精测试,该驾驶人血液中的酒精含量为 51mg/100ml,涉嫌饮酒驾驶机动车。于是民警将其带回大队做进一步检查。

经查,该驾驶员名为张某,当天在朋友家吃晚饭期间喝了酒,期间接到女儿的电话,想让爸爸接一下。尽管在酒精作用下有点上头,张某仍驾驶摩托车去接女儿,并未意识到自己的行为属酒后驾驶机动车。在民警的教育下,张某认识到自身的错误,并且对酒后驾驶摩托车去接女儿的行为感到了后怕。

最终,民警依法对张某的违法行为给予处理。(马思聪)

安全知识进校园 提升学生安全观

赤峰讯 在寒假来临前,通辽铁路公安处赤峰西车站派出所民警深入喀赤客专沿线松山区第七小学、文钟镇第一小学、红山区第二十一小学等多所学校,开展入校法制安全宣传工作,取得了良好效果。

活动中,赤峰西车站派出所民警突出宣传侧重点,紧盯学生群体,采取案例讲座、互动问答等方式,拓宽教育覆盖面,在学校放映宣传安全知识。卡通视频铁路安全知识内容直观形象,生动有趣,民警剖析事故的现实危害性,提升了广大学生对铁路安全的直观认识,受到了学校师生的一致好评。(安宁)

利用网络查控系统 执结 63 万元案款

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执行局通过网络查控系统的辅助,仅 7 天就将 63 万元案件款执结到位。

2018 年,申请人于某与被执行人张某签订了供货合同。2020 年合同到期后,被执行人仍欠 50 余万元货款。多次催告未果,于某将张某诉至法院,在法院主持下,双方签订了调解书,但是被执行人却继续逃避自己的还款义务。

案件进入执行程序后,执行法官通过网络查控系统冻结到了被执行人账户的 60 余万元,执行法官立即扣划了冻结的 60 余万元。最高人民法院网络执行查控系统,就是法院利用计算机网络等现代信息手段,与全国多家金融机构实现专线对接,通过实时电子数据交换,系统会自动向法院反馈涉被执行人在银行开立的账户、余额、资金往来等相关信息。法院执行人员通过系统制作法律文书经过审批、电子文书盖章后直接发送给各银行,即可达到快速冻结、扣划被执行人账户存款的效果。

近年来,扎兰屯市人民法院不断加强智慧法院建设,执行工作借助网络信息化资源,利用网络查控系统、司法拍卖助推案件执结,不断提高执行质效。(刘京)